
Težo gospodarske depresije občutijo da
nes več ali manj vsi stanovi, največ pa tr
pimo državni nameščenci, upokojenci in de
lavci v državnih podjetjih. Zlasti težak pa 
je naš materialni položaj danes, ko cene 
tudi najnujnejšim življenjskim potrebam dan 
na dan naraščajo in so za najmanj 25 do 30 % 
višje od onih v letu 1935., ko so bili prejemki 
državnim nameščencem znižani. Umevno je 
zato, da se nameščenci vseh strok in položa
jev nenehoma prizadevajo potom svojih or
ganizacij, doseči povišanje svojih prejemkov. 
Pri tem prizadevanju uživajo simpatije in 
podporo vse naše javnosti, ki iskreno želi, da 
bi njihovo prizadevanje uspelo. Povečanje do
hodkov nameščencem, upokojencem in de
lavcem bi ugodno vplivalo na vse panoge na
šega gospodarstva in je zato potrebno, da se 
čimprej izvrši. 

V četrtek dopoldne so se predsedniki sta
novskih organizacij sestali na banski upravi, 
kjer so bili ob pol enajstih sprejeti pri g. 
banu. V deputaciji je bilo po svojih predstav
nikih zastopanih vsega skupaj 18 organizacij, 
in sicer so zastopali: Združenje nameščencev 
P. t. t. stroke g. Šturm; JUU g. Kumelj, Zdru
ženje nacionalnih železničarjev in 'brodarjev 
g. Andolšek. Združenje žel. uradnikov g. 
Mejak, Društvo banovinskih uslužbencev g. 
Pire, Združenje davčnih uradnikov g. Korit
nik, Združenje zemljiškoknjižnih uradnikov 
g. Sicherl, Društvo zvaničnikov in služiteljev 
p. t. t. stroke g. Penko, Društvo drž. in samo
upravnih upokojencev v. s. s. v p. g. Antlo
ga, Združenje kurjačev gg. Rože in Belcijan, 
Društvo sodnih pisarniških uradnikov g. Juh, 
Društvo nastavnikov gimnastike g. Trost, 
Združenje vlakospremnega in premikalnega 
osebja d. ž. g. Pleterski, Združenje poštno 
hranilničnih nameščencev g. Dietz, Združenje 
rač. uradnikov fin. direkcije g. Laznik, Zdru
ženje sodnih izvršiteljev g. Stavec, Združenje 
zvaničnikov fin. kontrole g. Zabukovec, Dru
štvo pravosodne straže g. Hribar. 

Deputacijo je vodil predsednik organiza
cije nameščencev p. t. t. stroke g. Nejče 
Šturm. V svojem nagovoru na g. bana je zla
sti poudaril, da se vsi državni nameščenci za
vedajo, da niso nič drugega kakor del narod
ne in državne skupnosti ter zato tudi ne za
pirajo oči pred drugimi državnimi potrebami 
in potrebami drugih družbenih slojev. Toda 
dejstvo je, da so državni nameščenci, delavci 
in upokojenci, ki nikdar niso bili bog zna ka
ko nagrajeni za svoje delo, doprinesli že to
likšne materialne žrtve v korist državne in 
narodne skupnosti, da je njih življenjski ob
stoj že dolgo resno ogrožen. Državni name
ščenci so zato mnenja, da se morajo tudi za 
nje, ki so ob vsaki priliki požrtvovalno branili 
državne in narodne interese, enkrat najti po
trebna materialna sredstva, da se bodo, raz
bremenjeni skrbi za vsakdanji kruh, lahko 
vse posvetili službi. 

Zastopniki so predali banu vsak za svojo 
organizacijo posebno spomenico, ki jo spo
daj priobčujemo v celoti. 

G. ban je imel na deputacijo krajši nago
vor, v katerem je naglasil, da uvideva težak 
položaj vseh državnih in banovinskih name
ščencev. Zavzemal se je in se še zavzema za 

Deputacija zastopnikov stanovskih organizacij pri g. banu 
Akcija za zvišanje plat 

zvišanje njihovih plač. Izgledalo je. da se bo 
pristopilo k zvišanju že letos jeseni. Žal D*a 
so drugi nepredvideni dogodki to preprečili, 
upa pa, da bo spomladi stanje v tem pogledi: 
boljše. 

Spomenica 
izročena banu g. dr. Marku Natlačenu. 

Materialni položaj državnih nameščencev, 
upokojencev vseh strok in položajev in de
lavcev postaja dan na dan obupnejši, že pred 
zadnjim znižanjem leta 1935. so bili njihovi 
prejemki daleč pod eksistenčnim minimom 
in so takrat nameščenci in delavci pričako
vali zvišanje, nikakor pa ne znižanje svojih 
že itak nezadostnih dohodkov. Regulacija 
osebnih prejemkov v letu 1937. je bila ne
znatna in nezadostna. Prejemki poročenih 
državnih uslužbencev po tej regulaciji niti ni
so dosegli višine pred zadnjo redukcijo v 
letu 1935., četudi jo medtem draginja silno 
narasla. Rodbinska doklada za ženo ni bila 
vrnjena, poročene državne uslužbenke in upo
kojenci sploh niso prejeli ničesar. Prve še da
nes ne prejemajo nobenih osebnih doklad, 
upokojenci pa le znižane po uredbi iz leta 
1035. Za to v prejemkih ustvarjene razlike 
državni nameščenci in upokojenci ne najdejo 
nobene opravičljive utemeljitve, najmanj pa 
utemeljitev, ki bi slonela na socialnih raz
logih. 

Cene vseh življenjskih potrebščin nepre
stano naraščajo in so danes za 25 % do 30 % 
višje od cen v letu 1936. Spričo tega težko 
izhajajo samski uslužbenci v najvišjih polo
žajih, oni v nižjih položajih, zlasti poročeni 
z družinami pa se bore s pritrgovanjem in po
manjkanjem, kljub temu pa zapadejo bolj in 
bolj v dolgove. Nameščenske družine razje
data zato danes beda in obup. Slabo ter ne
zadostno hranjeni in oblečeni otroci v slabih 
in nezakurjenih stanovanjih zdravstveno pro
padajo. Nameščenci sami pa zaradi nepre

stanega pritrgovanja izčrpani in od morečih 
skrbi za eksistenco svojih družin izmučeni 
svojega dela ne morejo opravljati s tisto po
globljenostjo in predanostjo, kot bi to bilo 
V interesu službe. 

Državni uslužbenci, na čijih delu sloni 
vsa administracija in vse redno delo države 
sploh, pričakujemo izboljšanje svojega polo
žaja zlasti sedaj, ko se je po oficielnih izja
vah gospodarsko stanje države izredno zbolj
šalo in so državni dohodki močno prekora
čili v državnem proračunu predvidene postav
ke. Posebno pa pričakujemo zboljšanje, ker 
je kraljevska vlada pokazala potrebno raz
umevanje za slabo materialno stanje ene 
stroke državnih uslužbencev in ji priznala 
posebno doklado. 

Neobhodno je potrebno, da se ustvari 
vsem državnim uslužbencem in upokojencem 
možnost skromne eksistence. Z ozirom na 
danes obstoječe stanje cen bi moglo edinole 
zadovoljiti: 

1. da se povišajo vsem državnim usluž
bencem in upokojencem ne glede na stroko 
m položaj prejemki po 500 din mesečno; 

2. da se prizna rodbinska doklada za 
otroke in za ženo v prvotnem znesku me
sečno po 150 din; 

3. da se priznajo poročeni ženi v državni 
službi osebne doklade v isti višini, kot se 
priznavajo neporočeni državni uslužbenki; 

4. da se ukinejo vse razlike med osebni
mi dokladami aktivnih in upokojenih usluž
bencev; 

5. da obdrže staroupokojenci dosedanje 
višje osebno doklade, ker je to socialno ute
meljeno. 


